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CHE S| RACCORDAMO BENE Per w=b.

ABBIAKD-

1) au ECoNTinva N b PERCHE h Vin)=Y,= U(b)
Shb?

2) m E DERIVABICE In b PeRCHES!

L. y'(x) = o )le"'w«(v’-cv 13)= be"**(y:-w.,*s)-‘ V'(l>)=f>- v't)
- &

U b7 L")
1
QUINDI s € C'((a, brs)) .
Il FATIO CAE aqySth UM PROUNGAMENTO I Y(X) CONTRADPICE 1L FATTY ChE (f“1“/ y(*’)

SI* MASSIHALE.

QVIND) DpEVE e3gsRe b= +eo.

INFO G) | ... Yig=4

N> 400

GRA"&IR Alla Mong TONIE DI Yix)  TALE LimITE ESISTE E St 11

L V¥ = 1-&[4,2]

N4 oo

SE PER ASIyRPO FOSSE L1, CioE £ C—(‘.Z], 51 AvRenbr: MULORR 4 (01 4Lw3]<0

Do Nl =l g™ M'M(\/’-;y.n): + o M(?’-(!'i} S -®

Y= ¥ oo M2+ 0

) -
MA ALORA T ¥ 30 T.C. Wuvu, WNZE-1 FQuiupl PER W7 ¥ STIE

u u
MO +S- Yimdn gy () + $-4 an ¢ () = ()
Y,

Yo

g)t""'"

— -oo T

[N CONTRADDIZIONE COL FATIO Che Y (k) E LiMITATA.

Quino:r =1,

h W
iP_OS?!Ano A QUESTY PUNTO DIRE CHE INF Y (x] :e'::‘v(u;:a( M| N Y6 NON Eﬁ’mq

PER RISPONDERE 4 @ OSSERVIANG CHE:

V(o) = 2
y(o)z 08" v ([ea)'-4 W) 43) =0

PER TRUVARE \["(0)’ DERIVIAND AnBo | nEnBr! DELL'GovkTIONE :

Vi)

«

I
(xe' M((vm)’-qwum)) =

£ i () w11} % € (0301 3) 0 € e (v v 0) Y 1)

[}

QVIND I :



Yoz €°. mwm (2'-420)) *o-eaw‘»-('t'-‘-vs)40~€’“»c»(z'-¢.z«s).a: — i 1
DUNRVE ABBIARD TROVATD:
Vlols2 V)20 & Y'(0)= - 4
QUinoy:

#® u P
. v (x1-2 ) v (w) t* /: v'(x) _ v .
L‘v» = Lw- — “_-2 ~ —’2"

U D0
7“70 M.l A0 b 4

-vi. ‘.
P.ﬂ' PEFINIAHD  F(v) = g Y-y S0k CoNSIDERIAND 1L PR. b1 Cpveny {\{-F(v)

0 SE Vfo \/Co)‘:o
@ MOSTRARE CHE F NoNw E LIPSCHITEIANA IN ALCUN INTORMO B! ().

[B) VRE, HorivANDy LA RISPOSTA, SE IL PR.DI CAUCHY ASSEGNATO Hr Uua SOLA SOL. 0PPURE No

@ SIOSSERYV] (HE PER Y=0 F(v) E CONTINUA PERCHE:

e !
IQCMA F(’r]:-e’,—- My = Ly Y - f ’e‘_‘i:D:F[O)
e T T T T

TUTTAVIN NgN € LIPSCRITZIANA 1IN ALCUN INTORND bI O, Vtsre Cle:

z&n—. M - ,&.\\ ’.Y_A:-Y— .—:Z;_.(_B.y)_- + oo .

AT y Yo 44 Y -9

@ L'UNTCA socvzone b

(23)

V’: F(v)
Y(o)= 0
ELr SoL CosTANTE Y, (330 .

PER DIMoSTRARLO PErj NON POSSIAMO (NVOCARE |l TED. ES. E Unitira LocaLe , CHENON VALE

NElL PUNMTI PELLASSE %,

TUTTAvIiR | SAPPIARY CiE

1) NECPUMTE (%,v,) TALI ChE Y, 20 (L PB.pt CAveuy
V/:F(Y)
(23)

Vin)=Y,

SOMDISER LE 1 POTES) DEL TED o) €siSTEMEA £ UNICITA

2) SE Y, <0 Lm sou bt (24) € Laemwrione cosrante Yi(xl=Y,



3) PE Y,70 LA Sou. pi(26) E Gk sTATA Tawvara we ED E DATA o4

X~ko

(15) V)= Y,

S/ NOT! CHE NESSUNA bewle SoLUZIONI DE/ PuNTt 2) € 3] Sobbisea Y=o,

MosTRING prRA cHE SE YOO E s pr (R3] MON PUO H1a1 ESSERR STRETTAMEMTE POSITIVA.
A TAUE SCOPY  wne -2}, SiA Y. (e] LA sor. 01(26¢) Com w,:0 E v,:3 . CRaziea (29)

A PPIAMI CHE - .

E IMnEMMO VERIFICARE CHE DENI Y, [ MERIMITA SU TUTTO M E Cue

y - 0 PUNTVALMENTE Sy IR .
h

INOLTRE SICCOME Mweit-40F [l GRAFIC2 by Y (%) STA TUTTO NEL SEMIPIAND \/7,7/ IL TEo D1
!

ESISTENZA E UNICITA HI GaRAMTISCE CHE OCNI ALrRA SOLUZIONE MOM PuJ |NTERSECARLM

IN PARTICOLpRE OGM EvenTvaLe Sotyziome Yo D (23) L VITO CHE Y(0)z0 <4, = Y, ()

PER oomi “6m'40§, DDVN; EsSere Ancye :

Vi) < Y, (x) Vv € IR Bnem -¢a

DI CONSEGLENZ2A Y WEIR SI ith:
) € Aﬂ\-{a yn("):Lb vu["’:o
\/( \ V\CIN 240
QUESTO bINoSTRA CIHE OGM EVENTURLE SpLyz0ME Yir) b ['n) NON PUIT ASSUMERE Vhioa,
PosiTiIv!,
IN HODY DEL TUTTO ANALDGO S{ DINDSTRA CHE Y(x) Moa Puy ASSURERE VALORL NEcATIV]

VSANPD L& spu. DEL PunTO Z) AL Pos7o Pt QUELLE D&e PywTo 3)‘

Quinm L'yNI1€A SOQLY (ONE b/ (23) E LA FUNZIONE [DENTICAMENTE NV (L A .




Problemi aggiuntivi per

EXE9

Risolvere 1 seguenti problemi di Cauchy :

[

B

y'= (1-1€7)-20

Yio)= Yb NE) CASI: Y,= b2 , Y, A‘, \,":4

e (4]

Y(o)=y, NELLASI: Y5 2, Ye 2, %17
P

V= (e’

Y(%) =0 NEL CAS): ¥, = €44, =0
R, M’Y

L4
-

Xtix+l -
\l(o):\’o NEr CASI; Y.: <3N ,! Vo:-ii

Y (x)=1 NEL Chsi: X,= D) Wof

Rispondere alle seguenti domande:

0

ATTENZ{UMC’
QUESTY [E MOLTY

Devra YOx) La souv2ione 01 [ Meecaso Vo= T | semza raovare espu crrnmene
Y(x) DIRE QUANTO VALGONO Liwn Y( , TROVARE INOLTRE IL POL. DITAYLOR OI

19t

OROINE 2 DI YO IN%=D.

ol
SI Y(x) LA SOVEIONE oy -  Trovaee £ YOO € B YOO,

COSA SUCCEDE Per xc4?

NP4 N¥4m



Titolo nota

13 Maggio 2020 (14.00-16.00) - docente: Prof. Emanuele Callegari - Universita di Roma Tor Vergata

RISOLVERE 1 SEGUEWNTI PROB. D) CAVCAY:

“ -%
RISIEE O _ ! e -e =4
yle =212 yi=3x / +2-—-———e"e_‘Y
_ 1+¢
W - Y(22): L2

Y= 2Y fax =

@ yi=1¥=x
S A
Y= 1-ve ya) <0
TROVARE LR SOl CENERALE DELLE $EGUEmT €4
@ ym f\'/"~4‘il-4‘{ :0 @ \/1;;~\/:0 @ y("*z\‘/”f\/:o
16) o .
@ \/ “‘4‘/ =0 m Y()‘/ZY“)J)‘/“'4ZY""V:’0

PER CIASCUNR DEUs SEGUENN Bunpiowi TRevARE (5§ ESISTE) Uw'ee.LinRARR DMOICENER A Coser Cosranti

REALI D1 ORDING sMmviev0 D1 CUI SIA SOLURIONE |

@ V)= e“a e“ @ \[(x):( 1‘4,).(,‘,414 @ Y= Nl U+ Can

@ ¥ () = eucntu @\((a): fx-an?u @ \/(,‘): Zc,;x

RISOLVERE 'equastone  Y" -27"+y' = b(x) Con | Seeventt b(x):

Ay bw- e @ bix)= Cx [Ag) bix): e’ [39) b v b= § %15 x

RISOLVERE | seCUENTI PRoBLEMI 01 CAvCHY :

u p) e
+ I ! -
v Y PRET \/’ 2l ey = —

@ V(o) = bu2 @ v(4)=-¢

y'(9= - L2 yl(a): -€



Titolo nota
Prova simulata su: Elementi di EquaDiff. - docente: Prof. E. Callegari - Univ. di Roma Tor Vergata

RISOLVIEZRE | SELUENTI PROBLEMI pi CAVCHY

w-Y 1-n L.
yls S Y'Y e = viezy'sy = B2

] e @ ) B § v}

V{t)=-2-7

NOTE PER L7AUTD UALVTAZIONE

E DATA L'EQuAZIONE DIFF.

Y (5)4\/(‘1 b \/”"\/' = e* - Wm A $Lentn 4) [ PROBLERI Comw LASTERLICO

SONO UN PD' PIU DIFFICILI

Dl queltt CHe POTRE! Dare
[N UNR PROVA DIESANE.

@ TROVARE LK SoL GEnepLE

@ Qurel sov 2Nt Sow9 Limiiate su (- e o] 7 2) 1L TENPo STimaTo peg
SVOLCERE QUESTR PROVM

[ 4 ore.

@ DATA ['EQUAZIoNE Dits.

. ;) SI ARRIVM A 30

Y} () u ! J

SENZA ASTERISCO,

) 51 ARRivA A 25 Racenpo
[ PRINE 6 PROB G

@ TROVARE UNA & SOLY 2ioNE PARTICDL ARE AL

@ ESISTE UNA Eq. LiNEARE | A COEFF. COSTANT! DI OROINE 11 OHOGEMES TALE CHe Turre te sue

SOLv ztont Sonp L1 miTATE 9

®
TROVARE UN'Ea. DIEF. DEL TiPO Y'z R(y) AVENTE UNA Solu2igNg Y(x) BBENIT# SuTUTTO IR

E TALE CHE YOy = -1 Peroowt w1 & oyl =T PER 0emt X T2

~n
y'e 26 A(z b ant)
11€° 2

14 Y(X) LM SOL. DeL PRoB. D CAvcHY
Yio] =0

@ MDSTRARE CHE Y(x! E PROLVNGABILE & 1yT7) R

@ TRovARE (€ IR THME Che Do ) = €.

PERES

@ bire SE Lo YO :%1)‘ OPPVURE NO .

U2+
® < 00
m DETT0 £ (¢ ¢imik TROVATO AL PUNTO /W"E e @uaLt b stRe [ yea-2]> ’(?‘} il ‘



Titolo nota

Prova simulata su: Elementi di EquaDiff. - docente: Prof. E. Callegari - Univ. di Roma Tor Vergata

QUESTA E UNR BOZRA

CHE NON HO RICONTROLLATO
ABBASTANZR E QUIND(

e POTREBBE CONTENERE
EJ TROVARE (A SILVZIYNE OEL PROB. By CAUCHY: 2 o™ DECII E RRORI.
Y(e) =+ RINGRAZO IN ANTICIPO

CA' HE L] GECNALERA™

SVOLGIHENTD

E

VISTa Che €720 PER Oemt YeR Yol E SOV ZIONE DELL!E QuARIONE SE € S010 SE:

Yoy 1,y e"
6 Y(” - Z_eu
Cl0F
) « )
(e™) = 4te-al)
Clog
* e™ - -Ljera] +cC CER

PoICHE (' EquamiFe, HA SEwso SOLD PER ¥ £n2 £ 1L DATO INIZIALE DEL PROB DI CAUCHY E
PA10 PER w0 | LA S0Luz|oNE CERCA1A ((T,yw)) Prve avese Tc (-=, %2).

QUuiNoI 2 A (4) | PER X< ZJ/ DIVENTA .
P . _ B (2-€%) +cC Celr
C(OE\:

Y(n) = A(C—&(?-e")) celk

PERCHE SIA ¥(ol=1 , BISOGNA ChE:
12 0 (c-buf2-€))
CloE ¢=e . QUINDI Lk SoL. CERCATH F:

Yix\s A (@ = b(z-e?)

IL Cyl INTERVALLD PASSIMALE D1 ESISTENZA £ (-, ba).




-

‘f,-r‘/«eu.x ="

E TROVARE LA SILVZIONE OEL PROB. DI CAUCHY:

.1
V(t)=-27 73
L OnoGENER ASSOCIATA®
\/’ + Y- Bxz0
HA SOLVFIONE GENERAME:
~Al)
@ V()= C€ CER

DOVE -
Aln) = ng du= ((ul'ﬂ.n Qo : X Dan - g4l.: U han - X

QUINDL LA () DivenTE:
~ )an +U - X
(3\ Vi=CF¢C - Cx-e celR

PER TROVARE UNM S0, PARTICO(ARE ¥, (%) DELLA Nom OMOCENEA USIARD 1L MET0DD Deoa variAZONE

DELE COSTANT! , CERCHAMO DUNQUE Y, [x\ DELLA FORRA:
“X X
* R

SOSTITUENDD Y,(x) NELC'E Quaione S1 #e:

] ~X _ qJ-n
(S) ((’(x) u""-€") . cwwiet Law =X
MA S)1CCOME:
! J o ) x-'Lu l
(C(u) ') scw-xte +CM-(e e
{ Ay u-‘ue.;v. z\ y
7C(x)-X€+C(u]‘€ -(’(— u—’b;);

_ ). wet —ct) et - B

Lt (5) DivenTh:

') e - c(Wx et o = 1

DA Cut SEGVE:
C'n) -t =

Clok™:



C’(”: A e-"-

QUINDI BASTA PRENDERE -

C(’l\: SX@J(! = J " (’e-hydh 2 -')(6-“ + g f‘x = —(lu)f‘x
QUINDI Lk sou, parmicoLare CErcra (§) &
~ - -%
V(b= ~(n)e” X 5 = ()

QUINDI | A SO/ GENERALE DELL'EQUAZIONE F

Y (x)= »()tu))tx r et celR

PER SudmiseaRe 1L DATO INtRIALE  Y(4) = -2-2

- BisoGNa CHE Sia:

~7- % = -(444) 4‘4- Cwi."e'

4
PR Cvi Seeve | ¢: ~€t . QUIND/ L 500 DEL PROB.DI Cavchy E'*

V()= = () = ue*?

3 =
CHe Ha-come urerymyp HASSIMALE b1 PROLCYNGABIGTA (0, ¢=~) |

" i L _2___‘5_"'_!:
. Y +Z‘f f‘f— wer
E TROVARE (A SILVZIONE DEL PROB. D1 CAVCHY: ¥ (415
T
vy -¢

L'OHoGENEA ASSOCIATA £
) y'e2y'wy =0
L Cu! POL CARATIERISTICO E
PNz N #2A+1 = (Aa1)
Quimor LA SoL Cenerace b1 (6) E -
Yol & e {sxe"'

avmw)sg VDGLIO YSARE IL HETODO Dgica VAR. DE|LE COSTANT( PER TROVARE UNA ToU ParTiCorarg ¥,(%)

DE(LA NON OHOGEMEA, AvRo CHE VY, () B DELLA FoRMA

(7) Y, (x) a(xle™ +(§(x)~u€~u



Con Ax) E P{z) TAI CHE
e"‘( ')+ x ™" (‘;'(x) =0

2 Ln

e

@A ) (€T Pl = T

CloE TAl Cut: [3'(")= 7 Do
%
o{'(ﬂ: *2,&«1

QUINDI var PoSSIBILE  SCELTA PER  a(x) E (O] g

K(n)= §~Zﬂ~u duz =7 S\(xl'&«x = L9 whewaon

pate {28 gy,

QuINDI LA (B) E:

GOE ae(Rn e+ Bdnn€” = (B s2ex 2] xe

DI CONSEGUENTA, Lh SOL GENERALE DELLK MOM OMIGENEA E:

V(x)= (ﬂ,}u P/ )\

- - -
e +o(€'f($xf:‘

1 Pyi ANCHE TOLLIERE  ingLoBanooro IN

X

oc,[leﬂ?

CERCHIAHY ORA o, pe IR "IN Hobo DA SPHBISEARE | DATI INIZiALL | S{ HA

VARIEY I ey (AR VAN [Cactla Rkl p(eT-xe™)

(8] oaTr Lequaziont oree.
VL y s @ - v 2t
TROVARE LK SoL Cemeerte

@ QUALl SuLy 210M1 SONO  LIM(TATE SU (- M’D] 7
@ PRIMA Serivirno MEBLIO 1L SECOMRO MEMBRO | OSSERVANAD CHE
2CaATn = Ctu —atx¥4 = eal2x)+7

QUINDL Lltguazions pivenTA:

() \/14! PRVAC VL PRVLEIN S PV N NP I

LM Sux OMoGENEA Astociata T

\

QUINDL LE CONDIZIOMI .

v(4):= %
Y =-2

DivENTAND
i *P.P— = :‘.
e e [«
- é _.ﬁ(.. -00'(3 = -3
¢ e e
Ciof A=0
[3:1

RQUINDI LA YD) CEReATA £

y= (B2 s )1 €




(2) VAR Sy
C HE HA POL. CARATTERISTICD DATO pa:

P(.\] =N A\ - ):'-}\ T X‘(}ﬁ) ')("f‘l)= L(*")(&"](}"Hw)

QUINDI LE Sug Rroici Sowmo

—-i Ii‘r :-1-;»!-,-
AZ0 )\?:4 A, =1 L A AR S el
DA Cvi seove crr (& SoL. Gemerme b1 (9) £ :
. Ay
V(n): = 1[&6“ tye e be ety e g “py. 4,0k

CERCHIRND ORA UNK SOL. PARTICOLARE Y,(x) DEL('EQ, NMIN QMIGE MEA
] ']
(+0) TRMTAS KR SR
VISTo  CHE | A=t ConparE TR (& RAdC/ D] P()) CoN MILTEFLICITA 1, Ceremiard Y, (u)

DeLlA roRNA - .
(4) AGER

PER  SOSTITVIRE (44) v (0)  Caucapinmone LE DeRivate.

v )= o (v €

MINEPICTT,

\{1(‘1(‘) ] D/(\l R 4)3“

\{:s)(u): a((\‘(g)ek
SOSTITVE Npo 1n (10) 51 orriEne

x(/is)fxf o(()/fq)f“ - a((/a)e'-a((,{u)e“ et
CioF:
éae’ = e"

Da cui sEcye K-

C S ES

. E QUINDI
(11] Y AQS
ANRLOGAMENTE  SIk Y, () LA so.0l

(+3) VAT SRt

oL

x €

NN

POICRE A= 4 NON F TRRLg RADICI b PO) ,CEaeo Y,0) DeLn FORMA:

\/Z (x)z Aean¢Baix



ABB,A’MU: V;(k): “AAimx+ Besan

Y, ()= =k e B

O BRI

V;")(tk A oax + Batn TY,0
G =y

Y, () "Iz("]

Quinot sostirvenoo i (a3) Y™ £ -Y' S/ CANCZLLAMG £ SIOTTIENE:

A CauaBann + ACax 4 Bant = - 4N

CI0E -

dACAR 4 2B An = — A=W
DA Cyl SECUE A= O € e=-§, Qv ino 1
(1‘] \(2 (»\* -;. UK 2

CENCHIAMO PRA LA SOL. PARTICOLARE Y (x) d1:

oy oy yt = cor(ay)

@s)

SICCYQME A=24 WNON E RAmICE DI P(N), CERED Yy (x| PELLA FORMAL

V,,(k)= A eI +Ban 2N

ABBIAMD: :
Y3 () -LArimau t2B CA LN

\/';l(“): —fACn M 4B Aman = - ‘/)(u]
ENCERANY
\{(:‘(n]: -4 ‘{;(5):46 Y,,(‘!]
! 1
S ()= 16 ()

QAVIND  SosTITVENDD IN (“,/ \AR'T I

=3 A w2 43208 Cn 20 4 416 A Corrx 146D a2 $hk Crdu f GBS I +7 KT ~B ey tu = SN2
CI0E :
(——30/& +203)m2x +(30B #20A) Ca 21 = Cn 2u

DA cur Seeve -
“1oA 120 8B:=0

Y08 +204 =1

?

- 4 -1
Clog A:-& E 8= b E, P CONsEGUEMZR :



(46) Y, (x) < —':—;co«,zu-r;%-{;%?x

INFINE TRovianO LA SoL. P4RTICOLARE Y, (x) DI

(41;) \/[ﬂ ‘ Vm '\f“~‘f’ = 4

VISTO CHE  A=0Q E RADICE DI PO (ON MOLTEPLICITA 1/ CERCHIAPO Y, (x) DELLA Forrd:

\/q(k\z .
SUSTITUENDD 1N (19) 5! OTTIENE:

—C—= 7
QUINDI:

LRSS

LA 00 CENERMLE DELL’ EQ.NON OMOGENEM |NIZIALE E

. 2
y{x) VOBV, 1Y, (0) Y, )+ m?e“ tye + se "cag.u v re : Mm?x “ ¥, 4,0eR
Clot :
1 - -# -4
Y(u): %—Xex - i— A R +£§Cn2xu’:o‘ AN A Y & (leu*(re “rSe 2"‘4{3» 1‘()6 I:k 1'231

Con 0,0, 4,0, pelr.

B NON C'E ALCUN MobO DI SCEENIERE ﬂ,p,5,£, [’em IN r10p0 CHE Y (a) /0 LINITATA

-

W (-=,0) . INEaTTs -

44 W
e ot b xe ™ §e by rpe iy + [pARTE Senpre ListiTsTA S0 (-, 0]
1 2

SE TALE Y(x)  RINMANE LIMITATA PER X - - DEVE ESSERE J'= ) ALTRInENT! /L TERHINE

DOMINANTE SRREBBE a’ed E quinp (Y(l)!"? 40 PER n=~0°.

4 n
~——~ 5! AVREBRE:
'}

g 3L
Y( 1, )= %'lﬂ +4e% g ()-0+ [P-MTP LIMiTATE TU (-a/‘oﬂ

QUIND| SEwow Fosse & =0 , PER Moy 51 AVREBRE X, > -eo Ma IY(v)] D1 .

A QVESTO PUNTO DEVE ESSERE ANPHE S :Olurnmtﬁm PREsO U =-

ANALOGANENTE 51 nosTRA CHC DEve Essere AncaE P 0. QUINDI, PER EsseRE Linitath,

v ‘ .
MOVREBBE gssere: Vo) —u E,”; LIMITATE 5V (-~,ﬂ

CHE PERY NON £ LIMITAIA & CAusa DEL TERMINE -~X, ChE RIMANE.



@ DATH L'EQUaZroNnE DiFF.

~R

N L sy iyt s syley =€

@ TROVARE UNA SOLUZionE PARTICOLARE ¥ ix).

‘ﬁvr)chnENrc)]

STAVOLTA 1L POL. CARRTTIERISTICO E
POY= A+t N 4 a122l 5 )t

E MoN E FACIL TROVARNE TyITE LE RADIC/ | QUINDI NON Si#Mo IN GRADO DI DETER HINARE
?
LA SOL. GENERALE DEL'OMOGENES ASSOCIATA |, Turnvm} PER TROVART UNA Spi.PARTIC.
DELLr NoOM OMIGENER| COl METOND DEGL mweml,mou,non €'E" DAvienro B1506M0 B) CONVDSCERE TUTTE
- -X
LY RAPICI p) P(A), NEL MOSTRp Case , VISTO CHE 1L [I° MEMBRO E e s BasTa

INFRTT] CONTROLLARE CHE X=-1 NON E RADICE Bl P(rY Per POTER ESSERE SicuRl CHE €'

UNMN  SoL. PARTICOLARE HE(L TIPD :
-¥
(t3) N (= C €
L CONTROLLD CrE | A=-1 now € Ramiez ni PO) £ IMMEDIATO  VISTO CHE  p(-1)=28 #0

QVINDI Possiano CERCARE UNA SOL. DI TIPO (ﬂ) SOSTITVENDD NEULA NON OHOCENEA:

-n

(C(’-.x\(”* g1 (CC")M-f 111 (CC"')"+ S((’("')\ icC =€

ChE EQUIVALE A;

-\

ce™ -ytce +t12ceT lgee™,cet e

CI0E A:

3

~X -

2%¢c-€ =€
DA cut Seeve: o=t
2%

QUINDE UMK SoL PmTico L are DELLA NON OMOGENEA E

¥

1 .
Yole)= o€

@ ESISTE UNA Eq. cineart | n coer?. COSTANT! E Reau | DI OKOINE 14 OMOGEMES TAE Che Tyrme ce sue

SOLv ziom sonp L1 miTAYE 9

‘qV\?LGINENTOI




L’t P\‘SPOST,} { S) : BASTE FARE IN MDDO CHE (L POL. CARATTEA)STICO ABBIA 74 RADIC[ TUTTE DIVERSE
E (ON PARTE REALE ZERO. Ad ESEnpIO:
P(3) = (Aea) (504 ) (A ep) (319 (Ne25) -A
('Ea. pnoGENER ChE 4 P()) ConE POL. CARATTERISTICO, HA LOnE BASE PER LO S Pa210 DELLE SOL.
LA SecuenTE:
(5%5{ 1 ) G Mo G2y, Wm2U) Coy3n, M BN, LGN, Nim m‘“,%\.‘sui

CHE  Somp 11 FUN-{wN/’ JYTTE melrs’ Quinnt OGNl LoRO CoMBs. LINEARE £ LIMITHTE,

®
@ TROVARE UN'EQ. DIFF. DeL Tir0 Y'= f(y)  AVENTE UNA SoLu 2IoNE Y(x| dreiNITA SuTUTTO IR

E TALE CHE Yoy =-=1 Peroont wg 1 €yl =T PER OGNt X 22,

UN'EQUAZIONE CHE SODDISFA LE ConNDI ZIOM RICHIESTE £

("‘ \[’: my1-y'

Che HA TRALE SVE SOLVZIONI:

=1 PER M &Y
(10) 10 = ""”‘("(x%)) PER 1 <2
1 PER W32

CHE  VEDIAMQ |N FIGURA'

PER  DINDSTAARE EnE (4 NOSTAM ATEERMMLIONE E CORRETIA € SUFFieienTE VERIF(CARE ChE La  (t0)

E DU CLASSE C' € CHE SobDiiea La (49) | QUESTO COMPLETA LO SyoulinenTd.

SF PERG VOGLIANO CAPIRE IN CHE MDD S ARRLV) 4 Dre(pERE D1 PREMAERE [qq) PUO ESSERE UTiLE
!

FARE ACunE gssE RV A& 210N(:

|0f9.4' VIST) CHE PER x72 C'E LR SOL. COSTANTE Y =1 Sreneriea cae £(1) =0

E y ANALOGAMEMTE  pEve Essere  f(-11=0 PERENE PER X<4  ('E Lk Sou CosTAMTE Y, (x)=~A



CI SERVE CHE PER Y=-1 £ Y=1 NON VALGA ¢ TeOREMA D UNIELTA  percHE DEVE IS ERC!

UNA SOLURONE £ae "Raccoror” LE 2 SoL. eoSTANTI * NE( PUNT! DI "RACCORDY  NON CI DEVE ESSERE

UNieira peLiA SoLvtlone . CI6 vyp) DIRE CHE ,{(y) NON DEVE ESSERE LOLALMENTE
LIPSCHIT?M’N}! PER V=1 E PER Y=-1 .

RIASSUMENDO : {00 DEVE AVERE LE PROPRIGTA
(&) {0z 0=8(-1)
(bl £ MowE LocatnenTE LipSCHITRIANE I y=1 € Yso1.

LA PLU Semplice Funrigne coE Sonorsen (a) € f)= vi-q , M4 SE VOCLIANY (HE SoPMISEI

ANCHE (b) DOBB/AMO FARE IN MODO Cnt,awmoo INTERSECA L'XSSE % y ARRin PENDENRA INFINITA

PER QUESTD PRENDIAHMY £(n) - \“\,:-1{ CHE, SE ~4LYL1 S1 Scrive {(,):\/4-%

A Quesro bvnto  cEReANDO LE SoLvZIOMNI D

(‘24\ \/’: \“f"‘/l

MELLE 20MA <1<y ¢4 ; TROVY CHE SONO TUTTE T SOLE LE TRASIATE ORIZZOMTALL DI

€& (’%JE)

a'l) \/(u}:: N U

M1 Accorcy micora Che LE TrasthreE 0t (22) \VANNO Quasi” BENE °  PER PASSARE DR QuoTA
-1 A qQuuth 1 v (22) HrBispowo  CHE LA L'INcRemEnro DI % Sik Ax=Tr  HENTRE
A NOI StRvE CHE ACcADA  Quanpd W PASSA Dp w1 4 %=1 CwE COoN Au=1 .
(NSOMmA 1 SERuRE BBE CHE AL Posto br (22), LE SOLUZIOMI Fosgero TUTTE & S0LE LE
TRASLATE ORizzontay DI
. A4 4
(n) Yin)z MY we ( z)'z‘)
Quinol pogaiamg AGorv STARE L'Equarione (19) WeL meoo SEGUENTE:
/
(2() Y= 7\ 4-v¢
CHE Ha pwonty (23) Come soLyzione.

QUESTY SPiege 1L moTivo dees sceutn (49)

SIA Y(K) (A SOL. DeL PRoB. D2 CAucHY 20
Y= A(E ; 4:«‘1)
117" 2

(25) Yis) =0



(B)  MoSTRARE CHE Y0\ E PROLUNGABLE A tvTTO R

@ TrovARE R TME Ch L i) = €.

R R

@ bire SE Lown Y() = %11' OPPVRE ND .

N2+
® - of% K> — 2.
m DETT0 £ (¢ (it TROVATO AL PUNTO @/pme PER QUALI K St HA |y(n-£]: of(,(n Per

VOLGIMENTO

'

@ TUTTI | VA(ORI D1 Y PER 1 Quau mvwé DANNO Lvoco X SOL.COSTANTS . IN PARTICOLARE (I SOMD LR
2 Sou. Costanmt Y, (== £ Y,00=3a . vIS70 Che Y{x) Sosorsen Y(ol= O | pinene E PROLNGABILE
< i ) !

RIMANE CONFINATR NEcoa STRISCIA TRA Y01 £ Y08, QUEST) Pfatve‘, GRAZIE AL TED. 01 vniCITA A

E Y, () nowPOSSOND ESSERE IMTERSEC4TE _ 51 NoT) CHE PpER ~g<1< o st ke %w-g E Quing)

IL T° HEMBRO b1 -

¥'s 28 f(1immy)

1+¢7"
E STRETTAMENTE posiTivo . N CDMSGG(/ENH/FINC[-/E\ ES‘/W&/ Y(u) B STRETTAMENTE CRESCENTE .

Lk Sirvazione £ QUELLA DESCRITIA NELLA FLGURA SEGUENTE :

Y. ()

&

Y, 69

HOSTRIANO OQRA CHE [/INTERVALLO HMASSInALE D) Degimi zione (25) E INREALTA (oo pt0) |

AY ESEMPIO HOSTRIRHO (HE b=tw.

INPATTI SE CosT Mon FossE prenoino :

Yoz b Yo) [

ESISTE Fraetro
PERCHE Y

- £ CRESCEMIE
12 b
E LirniTata
E Consipgriang 12 pros. i CAUCHY : -
‘/'— 2¢ (l 4«5-.7)
7+0 2
MO ERA

E sIa fv'e(‘([g,-glg,,,;]) Lk sun So(. LoCate,

“05”(""0 OkE |
1 A ‘f( Yé(‘,b}
Y(k\ r ‘)

Vix Xelb, bes)



RISOLVE Uta. dirr. sy 7urro (o, bes) -
A T SC0PO | VISTO (e So Cii CHE YOl £ S su(nb) € 0 SU (L-J,Ld), BASTA VERIF(CaRE CHE (]

E CONTINvR E DER/VABILE ANEwE MEL PUATO b RMccorso %=b. §) ¢4

,&M. Ykl = yo = u(l,) Quoinp( "‘/’(xl ¢ Continya Psau:L.
»= Yo
INOLTRT: .
<N -
z‘,m y‘(.) :A }E__ 4@» ( XV V[ll) = _g_g__ . & (% ¢M\/9)- g«-(— fm(“f[“'} = '\)"(L)
LET ey 1€ 11e™

(A - v -
AUINGL () E auchz drrivape pee n=by Equindt TOI E UN PROLuNGANENRTO DU YOI , In CourrasTy
CoL Emtte CHE (@,;}, Y1) SIM Sor. MASSIME.

@UINDI E Assyrpp SUPPORRE cue b MoM Sik +so.

KNALOGAMENTE S| MDSTRA Cae o= =00

AUuinnr Y| E DEfmia SU Tviro R,

@ O SSERVIANO DRA CHE GR»ME ALLA BONOTDNIA b1 Y|, ESISTE 10 Limers

J/ \/m—ee[—r o)

Nem =09

VOGLIAND HoStraRE CNE [:_l_;

INEATT! , SE (pST MM €0Sse | 51 AVREBRE :

£\'M \/'(’! A 26 L( ,“’.‘y(.;) =2 L(%, Mm.(e]) >0

N -e0 R

PErers STiAnD
Svpponenno @ ¢ ~G

DI Consecueuza ESISTERERPERO WU C O E m>0 | TAuCue Y0y 2w per ¥ & x,

QUINDI | brx<¥s 51 AVRERBE

[} ', y,
YOI V%) +Y00- 90z Y(re)+ (VAR Yo -[n Vo4t € Yin) = i £tz Yl ()
Yo

1’4

DA Cvi stevIRERR:

»@.«- Yix) < L (\I[y_) -u,(r,-y)\ - -

N~ -0 NS~ e

CHE E assuree  visTo cne Yy -2 ek

QUVINDI E ASSurpp SvrroRRE /% -';E-

@ INVECE  fuw. V(x) CHE PURE ESISTE GRAZIE ALLk HONOTO MK DI Y(r) MON VALE ;—’rr.
!
Mo

INFATTT 0SSERVIAKO CHE | YER , SI He~

X - - - -%
Vi) = 26 Lo (34 aev) (28 L (1.)c 28 . lie:.28  cae
t+e™ 2 11" A 1re

AUVINDI Yu >0 1 Ha

1l X -t -X o
Y(x)= Y()-0= YO)- V(o) = (‘I(*ng‘ 20 ur 22 (e *€’°) 22(4-€7) ¢ 2
0 o



Quinogg :

beo vy 28 C2< 3

- te

@ PRIMA DI RUSPONDERE AL QUES(TD PREPARIAtOC, yNO STRUHENTO Dp USARE:

OP.4) 514 Ny(x) LA SoLyZione DECPROB. DI CAveHy:

y'= G0
(26)
Y(-1)=0

Dove Glv) E"-(./PSCH{TZMu‘ E SODDISFA

G(y) < ﬁw(_a,w) Vrs-1 Vye(-Io

(K] C"

Mwu/ VXA N ot Y300 € DEcinita S1owa Y (x) > Yla) ("M v E LA s o (as) ]

[bire)

SIA (%~ UINSIEnE BECU Y ¢4 Sv ot Y, 00 € DERmITA E Stk

Az fxe(a-q) ¥,G1¢Y0]
(SI NOTI CHE ~4 &4 Perene  Y,(-00 ¢ Y-+ <0)

\VVOGLIAMO DIMOSTRARE CHE R E vVOTOo.

g Co. i (x] € Y(x) St Avreons
SE CoSI MoWFosst, DETID W =Ap A PER LA ContinoiTA O s

V{F) =Y, (@) W =1  E [ovvianenti) Yy ()7 Y(u) cER w &(F-{]

!

MA Aeorr | Yx g (%,-1] St AvResae

Y (x)- (%) "ACEYNG
C S

u-n X-

ba CVT | PASSANOD AL LimiTE PER waxt

=
Y(7) £ ¥, G)
CHE E ASsurDO  Pepent :

vixye Ze /@«(3 4 m(vmj)7(;(y(;)) COwe) =Y, %)

4«16“‘

ABBIAMO CLOE OTTENMVTO UN ASSURDD SUPPONENDD A NN VVOTY.

QuINDL A ¢ VVOTO, CIOE  FINCHE ESISTE ¥, (x) RIMANE Sopanw wa (s,

QVEsTo CoNCLUDE LA DIMDSTRAZI OME )]

A QuesTo PUNTD C1 SeErvE UN& G(rv) CHE SODDISE( LE (POTES! DELLA



[E@ L PER Lx quate LA SoLvziome  Yy(x) DE¢ PRoD, pi caveay (26)
S| SCBIACCI EsPONENZIALHENTE sulL) FSINTOTD \/r-;—ﬂ PER N~ ~—o9,

-

Umr G(y) CHE V# BENE E
- 4 m
Gly)- ;(‘/*;')

INFA7TI PER oomi () € (-, t1x (5 0] S1HE:

PER(’HEV PER ¥ g-1 € 2€>1

Quinn 17" 2™ »
110" W*-

4
QU/N/)’ G(y)= : ( Y*J}) SOODISER LA CONDIZIDNE RICHIESTA DA '

TROVIAND QRA LA 5OLv210NE Yy 6) PI°

A QUESTO PUNTD SAHO INGRADO b] CONCLUDERE PERCHE Y wé-4 $1 HA:



‘e
4 Gkﬂ?bj—/ ~—
((Aunr ?w?.-.") " B ¢ (%) E . (1) -
e~ 4 3 ‘rpfrnm;m k@
D =
QuIND( . . /
= (-1 4
[ymed| ¢ [v,0e]] = Tee” Lo(L)  pemo




Eq. a Variabili Separabili|SIm

1 ora (parte standard) + 2 ore (parte facoltativa)

[1] 2aT0 1w PR 0w CAVCHY " yray |7

y(2) = Yo

| NEL CASO w=1 ) TROVARE LE SOLVZIO NI Com vaTi

Mzan Y,z 0, Y, = 1, Y, = Z’ yoz%’ Y, = -% .

bl NEL CAse m=3 DIRe Se LA SoLVZIVNE COM DATO
INI1ZIMLE Yo=-‘l- E” PROLUNGABILE FINO A +o0.

'r'::f\?o.' C| NEL C#50 m =3 STABILIRE per @vALl DATI INIZIRLI v,

LASOLVZ2IONE € PROLUNGABILE FINO A too .

1-¢' [ 1\
W:TO IL PR. 01 ChveHY y's o '(uu‘)

Y(0)= Y,

G| NEL CASO X =1 TROVARE LE $OLU2Io Ml CON DATI INIRIAY
Y.: 0’ Y‘: {, \’\7: "1 .

El NEL Caso a(=~; HOSTRARE Cwe LA SoLveione CoOn DATO

INIZIME Yo=1 E PROLUNGABILE FINOA +o0

FACOL DETTA V(x) LA soLVZIONE DEL PYNro [b] , HesrRRre
g CHE Y(n)20 PER x> 1o E JTIMARNE ['ORDINE DI INFINITESINO.




Soluzioni

El PER m=1 1L P.DI CAVLHY DIVENTA:

G i

L'APErTO D1 [R® Che coNTiENE | GRAFICI DELLE S0l. RICHIESTE F:
()= {(w,y)eml[ x> 1}

PERCHE L'EQUAZIONE NoM € DEFINITA PER X =D E X=1 E ,Siccons
[ OATO INIZIALE VIENE DATO PER 7,=2/ DELLE TRE REGIOMI
NCO, OcMeT E RY1 PRENPIANO LA TERB K

LE SoLv oM cuE TROVEREMO somo

PER  y,=0, Y()Z 0O S$vLL'INTERVALLD (4,«00)

PEA Y, 5t Y(x)ed surl’ mTERVALLD (4,4 )
/
Per y, =2 , Y= vt wreevano (4, ¢ »)

PER Yo:% , Y (x)=

fULL!INTE RVALLY ( 1,+ )

3n-2
SULL'INTERVALLO (%,* ") .’

PER Y.:'%, Y(i)-’ 5~5x

NELLR EIGURA A Fitneo somo
RAFFHEUR AT L LoRO GRRF1CI.
QUELLE con OATL 11ty ¥ =0 E V=1

CORRISPOMOONO ALLE SOL. COSTANT) .

LE ALTRE St TRUOVAMO SEPARMNOO .
LE venamier | 51 He: ylls ——
6-5%

Y1
Y-y~ x-x




@

’N TEGRANDY [N AMBY lﬂtﬂtﬂl NEL SECOMOY <) pTTiEBMe: @
A-1 - N=a
ey i e o A Sy A

HENTRE NEL PRIPIO St WA;

-

S V'(l) [S‘-'_Y-"LIY-' +C ,L'Y(ﬂ-‘l

() m -y

DA Cut secue:

-

A
/en!‘l-;‘:,

y(»

&\.(4-5) +C CG’R

CIOE :
4 ¢ 1
-—— | - . - CeR
o5 (4
Cwe -
4 - .4— = k (4-5) ke m’{"}
Y()

€ WL N1 oma 1-— ,k(,--) cioe k=1, € quine (2) onenra

$£‘llt) 5'"*11—k 4.1)
SE yltl-" S Ha 172:“(4"1

243
PER waz3 IL Pyt caveny oivemra ([ ' ( y "’)

YOI=X.

eroe k=1 EQuiMel (2) bivewrs Y{a).-——

C1oE k=g, £ quime (2) Divenn Y()- -3 ‘ —on

n?-x

Y(2)=

LE 501, CosTANTI DELL' EQUR. SUND SEMPRE Y(ZO B Y(xIET quimel LA tol.

YO M (3) com y,.-{ NN Pyy

|NTERSE Cm.e, per 1L T. 01 Unigera

Quinn, FingE Y o) ESiSTE, Rinane

NELIA STRISCA OCY(4 , MOSTRiRnO

CHE Ayionn EPROLYMCADRE Fimo B 4.

A




INFatEi ) YE PER RSSVRDY Now FossE PRILUNGABILE oimae U cearo b2 , Meons

IL Svo crarieo SULL inrervaLes (0,b) $SAREBEE Cosranvrs maL compmrro
.k"" {(‘.11’ 1¢%¢b , 9¢ ‘15.1} (VEOI FIC, PA(,.PMC,) _HA Agprn
Y() £ PROLUNGABILE OiTRe b, PER 1L T. DELLA PROLUNCHSILITR
FUORI DA COMPATTI,

DETTR Y (x) LN Sovzione 01 (3) Conosto nziate Y(v,)-d ,

ROSTRIAMG ene  Yu(x) £ ESTENDIBILE FINO A+ o0 SEE SoLo 168 d<2

PER PRiMA cgsa OSIERVIRNE A\ _ N o
) 4
Che Y(Z0 YIZ4 E

Y= Son0 SOLV 210m1 D1 (3)

PER Yinjeo,4 2, RISPETTIVAHENTE,

Ql/mol‘&monmn CONE 1N El’

SI D\nosTRA chE Vel €

ESTENDIBILE Ping A +o0 PER

O 4 , VIANDO 1L ConpaTTO k,’

EPER 4¢8c2 Usanoo 1L ——%9
Conpatto K, SIniLe € Ancms
Il o £<O Com L'ynica

DIFFERE NZA ene S1 UTILIZIN 3

LA Crescewzr 01 Y (v) PER

Dire ¢Cne Yp(») Now PV

TOCCARE 1L LATO PIU BASSO

DEL COMPATIO V¢, . INHMNE PER MOSTRARE CHE PER K>2 Y (\) Won T

PROLUNGABILE FiNO & g0 T( ComMSIDERING I P.0¢ CPVCUTY:

o [ YR g

Vo)l Y(o)=4



(6)

SuLL! aeerro __ﬂ_‘s {(u.y)émzl y>x>1} SU MA:

2 g W) 1y
(v1)>v

-% ali-x
QUESTY PERCNE ?(e\.-e‘-t E* CRESCEMTE PER >4 E QUNAVE,
FE 4wy S1 W

2
LALAREY {3/
wt-% §0e)

DA cv SECVE ().

Siccong | € sowvronm py () E (6) Now PposSome (MTERSE CARE

LASoL. y(a.]:*, me? ESISTONO HANMO )| GRATICO CHE STA (N ﬂ, .

HA SiCCorne Sv .f).1 VALE (6) posso AreLItARE 1) T.0€L CONFRYNTY
E Dire ene, FmeHE ESIsToNG ENTRRTINE PER X>2 L# 0L 01 (4) <74 somen
Alea Sol. wm (5) . MA LAsor. o (q, Pvo ESSERE CMOOLATA ESPLICI TAMEMTE

SEPRRANDE L& vrraamiLs - PIU PRECISAMENTE , TE IL PATO |MIZIME E

0()2’ LA se. o0 (5) E :

Y0as

on
(2a-2)-(#-1) X

CHE RA UN ASiNTOTO VERTICALE PER X, = l*;‘% ; Ovvero a&;\.. Y(x)= 4o

R

D1 ConseCuenzr Ancne La Sol. PI (4) NON PUo £4SERE PROCUNGATA

OLTRE ¥,
o 4-ed 4
m Per &=4 (L P.d1Caveny E: {7 ""ev R
(?) Vel =te

LACv) vmes 301, CoSTANTE E Vix)z 0' CHE CORNSPONOE AL Dare |MIZIMEY, =)
TUTTE LE MTRE SA. S OTTeNGONY SEparAnpO LE VARIABILI:

e'l Y' <4
e'l_1 T T4t

DA Cut SEGUE:



(A]e""-fl)"(-“’w‘““)'

‘eﬁlevll)_,l’:_awl—kc CON celR

CLOE

OVVERD: orclon x
0 ( cl.e” Celmr
e - 1/s ¢/ € Conl
CHe EQUIVALE A:

(3) ) I&*("Q@e—m(&n) Comw k#0

PER AVERE Y(o)= 1 BISOGNA CHE SIA 1+ k-e® =€, CloE K= €-1, Quwel

Y(x)z L ( 1+ (e-«)e-wl)

CHE € OgemiTr DER oo xelR.

L& (3) Divenra:

-1, PeRCIO

nta

INVECE pep Avere Y(o)=-1 Dtve €sserE 1-th=;-' Cloe ks

L4 (8) Divenma: 1y b ordtens
qo = 1= t) e

Che £ DEFINITM PCR X7 t‘...(l-(f-éll.

v 3
El UA N LA 01 i { e %l/;
Y o3 1

TI NOTI CRE 1L 2°nEnBRo DELL €auAd. E NECATVO SE ¥ >0 E POSITIVY §E YCu,
INOLTRE ) p $SOU. COSTANTE € ANCORA LA FYNBONE |DENTICAMENTE NuLLa.
Dt Constcvena , Pacus Y (x) E DEFINITA ; 'L GV0 GRAFICO RIMANE FOPRA
Lirsse n , Quinel V'(<0 E 91 cONSECUENZM Y(x) E STRETTAMENTE
DECRESCENTE. GRAZIE M QURSTO, QUANDO LA W1 PROLUNGA IN AVMNTL CoNrimMve
A Sopmiseane LA Conmionme 0CY(n1¢1 vam, SE PER MSSVRDO FOSSE
PROLUMGABILE NN FINO A +00 A SOLO FINO A b<&m ; ALLORR )L SV0O ORNFiCO
PER 0«xcb Sansene Turm contenyio NEL CorParro ke f(wv)| O<ueh, 0.‘;‘!.‘1}’

&ving ; PER 1L TEORENA 01 PROLUNGABILITA FUOR! DAY conramn Y(N) € lPaotin g beiee

OLTRE b (Assuros).



C| Siccome Y(n) € STREFTAMENrE DECAESCEMTE 3[ L.... yw IMOLTRE
DEVE ESSERE (DS Qo4 PERCRE Y(%) E Semenre eoscrm 5 y(,)-.g

MA NoN Pvi Essere {$0 PERCHE, SE PER A3S VRDO Fosse Cofi, ALLURs

5] rvReBsE Y(x)> £ Per o6mt nY4 E QUIneI- 51 Issgw CHE sono NEGATIVE)
L 4 4 1

1-6’“". 1 ¢ 1-¢ s <
e | Yo et \l 1+
QUINDI ESISTERESBE AY0 ThALe Che Yu>1 § HA
Y(x) A
e'll-) \ﬁ"_’!: x

Di coNSEGUVENRA VYx31 $1I MA

k 4 -
W=\ Yk ¢-A| =dt — -
() - Y4 S\lln t & S‘fl‘:?

1 1

QUINDI 52 Orrerrepse Limn Y(X) == 29, IN CONTRASTO CoLaTTOCHE YONYO,
Ny

QUino £ Assuroo sueorne ene £ E0 .

CERCHVAND PRA DI STIMARE L'OROINE DI INFikiTesino D1 Y01 PER N4 s

k TME scoro bimosTRang che Yedo =2 6%0 € M>0 Tc. SE usm B g¢ved

ALLORP S) ja:
1-¢' 1

Y : {~(1-
(9) Era \Ii*u {-( t)r

PER dirtosTARRE (9) S1 054ER W eHE:

1-¢" T g--Y ,%lw'(y --\/(1 - -+t(1)) PER Y~ 0o

_—— 2
-

(44
DA CVi SECUE Che
(10) F§r0 ThE CHE SE 0CTLE Muors =y ¢ —E——- {-(+e)Y
INOLTRE: L

1% W g4t

QuiNel | iccome PER A= +o0 51 HA 1-'—' = 17 St otTiene cpe



(14\

3
3 M>0 Tate cus SE %7M ALLORA (1-i)~§'? 4\/:"'_;‘ ?J%
Comsinanoo (10) E (1) 510 oTniEMe (4],
Ftr POICHE Shpnamg CHE Y (M- p* Per LEILR POSTIAMO PRENDEAE %5 M
TME cve Vu3X 51 ABpia 0 CY(MeS,
POSsiane Quinm concivoeRre (HE Ve>o ES15TONO §>0 M>0E X
TALL ChE SULL InnEnmE

-Q.’{(".")elR'l o<‘l<5' xvn}

VRLE LA (9) B InoLTRE Per wy% S CONTIENE L GRAFICO DI Y(¥),
ORM, DEtro T =fG)  ConsioeRiamo | TRE P.0Y CAVCHY:

A v 4-¢" o faeg)e L
(1) ik e b3) V= Vi (44) Nz (et "
Y(®):=Y V(@)=Y Y(%)=Y

LA soL ot (13) € Lr NoSTRA \(x] MENTRE Cow eaciti CALEOLI SI TROVA ChE

LE SoL. Y, 03 91(10) E §, (x) 01(s¢) Sowe:

= -w3 R 3 e-$(«-t)"ﬁ_

Vo-ve' e L0 =3¢

A GRAZIE A (9) POSSIANO APPLICARE 1L T. DEL CONFRONTO € DIRE Che

PER OGNL WO% SI Rh:

N <Y CY, (w)

DA Cvl SEGUE CrE DER A2 +w Y0\ Uk A 2ERO PIV RAPIOAMENMTS
?
DI 06Nt FvNmone DEL TiPe Y"')‘ k g”) * Con AC3 Mp NuN

IV RPPIDRNENTE D hi) : e'w;.



Equazioni Differenziali S .
im 4

(Tempo di svolgimento: 3 ore)
‘/'-'-’ \/3_\/
PATO IL P.DI CAVCHY {YW]"E A Y(x) LA SVA SOLVZIONE .

MOSTRARE CHE Y(x) E PROLUNCABILE IN AVANT: FINO A +oo E CHE

E INFINITESING PER X~ 200, ( PER FARLO,LD STVOENTE OV A SUA
DISCREZIONE | RICORRERE AD UNO STVOW AVALITATIVO gPPVRE TARE VARG

ESPLICITAMENTE v(u)).

DATA 'Equanigne Y':(\/”m“")ﬂ)-;:j

Q| MEL CASO M=0 TROVARETUTTE SUL. E DIRE RUALL SONO RETTE.

TFhA:rc;ovlt.’ bl NEL case m:={ DIRE avm, TRA LE SOLVZ10NL CHE INTERSECAND (L

SEMIASSE PoOsITIVO DEue Y, S0MO PROLVN GABILL FiNo A + o0,

IZ' DATO ('orernToRE Y = D’ozo"no’.w‘«zo*t, PER CIASCUNA DELLE SEGVENT!
CONDIZIoN:, TROVARE TUTTE LE Y(me CV(R) CiE Le so001sFaND:
= bh- s
o] LM=0 ¢ L~ voo:p
bl Z(y)=e & k-yw=0

M te0

Izl DATA L'Equazione difr. \’“’,, 29" 6y 5Y 46y = Xt
[0] TROVARNE Ums soL.PARTICOLARE.
Pl TT] TROVARNE TUTTE LE SOL. Y(x) TALL CHE Line Y=+ 00,

NN L 00

vy - o "
E R15OLVERE (L P. 01 CAveny v's'4y = € b

Y -%  yaE-X

(Verra svolto a lezione mercoledi)



QUESITI PRES) DALLE PROVE SCRITTE

xy kY (XEIR)
DATO 1L PROB. DI CAVCHY : {y’ =(y-)€e (

Y(o)=9
w 0] RisoLveRio PEr &= 0
B DETIA Y L4 sua spruzjone PER o<1, TROVARE Lo SviLuPPO Bl TAYLOR

FINo AL SEcombo orDINE DI Y(x) NEL PUNTD X=0.

DATO IL PROB. DI CAUCHY:
. em(2Y)

Y = "
1+ 2
\'(‘)z Vo

RISOLVERLO NEI CASI ¥,=0 Y, .Tz_f € y,:lz. )

DATO IL PROBLEMA DI CAVCHY:

3
\I': W""Y '3
X
Y(1) = -1

@ TROVARNE UNA SOLUZIONE MASSIHALE
‘W@ TROVARNE TU TTE LE SoLv Ziont nassiMALL,

[2) TROVARE TUTTE LE SOLVZ(ON( OELL' EQuAziONE :

\/'"..3‘/'42\/: (3!-04)6!

i TROVARE (SE ESISTE) UN'EQUAZIONE DEL TIPO
‘=§m n
a, \/(“’ +e,. Y‘.")q...-o O"I‘-o e,Y= (Sxf 4) e
CON 0, a,., &, €R, [N#1OPO CHE AB8BIA TRA LE
SVE SOLv#OMI (A FUNRIDNE:
-4 oY 3, 0™
Y(vn)--8 xe -3xe



DATA ' EQUARIONE DIFFERENT LALE:

(*) y"qy‘,zy: 10w x +€”

[&] TROVARE TuTTe LE Sve soLv 2iomi

@ TAK TUTTE LE EQ. DIFF. OMOOENEE A (OEFF. COSTANTI REA
IL CUI INSIEME DELLE SOLUZ10NI CONTIENE quecio b1 ()

TROVARE QVELLA 01 ORDINE MINIRO

GI CONSIDERY 1L PROBLEMA DI CAVCHY:

(%) {" L b

Y (w)=Y,

@ TROVARNE LA SOLV 210WE Y, (%) NELCASD: %X,= 0 E y.=-:'e- )

MOSTRARE CHE PER 08N1 (Yo, Yo) CON -1¢Y,CO LA SOLVZIONE

DI (%) E UNA TRASLAZIONE DELLA Y, (x) TROVATA NEL PUINTO .

~§1 Consioert L'eavarione f (v): €™ bove Y= D*-D'+D-I
o) TROVARNE LA S0l CENERMLE

o) TROVARNE (a voL. ¥ TALE cwe Y(o)= §, VU5 € Y'(0): L.
c) TROVARME TUTTE |E Sor CHE sows STRETTSMENTE PoSITIVE VxR,

d) TRIVARE Lo SO GENERME DI I-I-I-IM“Q"

§1 Consipers L'eavmmione Jf (y)- €™ nove L= D%2D+4PHI
o) TROVARNE [A SOl CENERALE

o) TROVARKE (3 oL ¥ TaLe ce Y(= 3, Yior=-f € Y'(0)s L.
c) TROVARME TUTTE LE §o; CHE somo STRETTAMENTE POSITIWVE VxR,
d) TRavane Lo sou GemERme DI foXof.ftr)=e”



gz ~(Fsy)°
DATO 1 p.o1 Caveny Yiolzf |, SUINDICH! Cow YOI LA v soLvziene

o) MOSTRARE (HE Y(x) E PROLUNGABILE FINO 4 ¢ .
b) MOSTRRRE CHE Y(X)o - w0 PER %= *m

c) PER ¥- 4o ESITTE 1L LIMTE O1 Y'(%) 7 SE 51, TROVARLD .

&

| TROVARE Lp 50U GENERMLE DI Y‘"-) it 37" -3y'y =20 e’ voPomichE STABLIRE

QVAUL SaLvpiont SONe: a.) o) xa-w é) STRETTAMENTE Posive Per oo X& IR
FACOLTATIVD|

wli-f§
Yz 3{uy+a-L
PATO I PROB. DI CAVCHY CON A PARAMETRS REALE.

Yid=Y, {FACOLTATIVO)
5) PER A0 TROVARE Le Sor. Mevewst Y, 1 Y,z L3(eof] € Ve R2(e-r).
b) PER A=~-:- EY,z4 MosTRARE (e 14 SOL. Y(x) E PROLUNGABILE IN AVANTI PINO A +0
EPER Xai o §I WA YO)r 400

Sia y(x) la soluzione passante per l'origine di 3y’ = |1 - yz’lel .

(a) Mostrare che y(x) & prolungabile a tutto R.
(b) Mostrare che y(z) e dispari.

(c) [facoltativa] Dire, motivando la risposta, se y(z) — 1 oppure no, per  — +oc.

Data l'equazione differenziale y(®) — ¢y 4+ 54) — 5" 4+ 4y’ — 4y = 10e*.
(a) Trovarne la soluzione generale.

b) Trovarne tutte le eventuali soluzioni ¥(x) tali che y(z) = o (z%€*) per z = —oc.
( P

Sia y(z) la soluzione del problema di Cauchy:

y =2y -y’ -y
y(0) =1

1) Mostrare che y(z) e prolungabile a tutto R e studiarne crescenza e de-

crescenza. . . ) .
2) Dire, motivando la risposta se y(z) ¢ una funzione pari.
3

3) Calcolare lim y(x).
I— 200

4) Trovare l'ordine di infinito di y(x) per x — +oc (facoltativo).



Trovare la soluzione generale dell’equazione
(5) y(:l) oo yn + yl + y= 1_2 oo e =,

Trovare poi un’equazione lineare omogenea a coefficienti costanti tale che I'insieme di tutte le
sue soluzioni contenga 'insieme di tutte le soluzioni di (5).

Sia y(x) la soluzione del problema di Cauchy

{y' =z -9)""
y(0) =a

mostrare che y(r) ¢ estendibile a tutto R, qualsiasi sia a < 1.

’ Trovare tutte le soluzioni dell’equazione

(1) y 3 4 3y + 2y = 2ze ",

e tra esse determinare la soluzione y(z) che, per z — 0 soddisfa y(z) = o (.7:2).
Trovare poi un’equazione lineare omogenea a coefficienti costanti tale che I'insieme di tutte le
sue soluzioni contenga 'insieme di tutte le soluzioni di (1).

Sia y(x) la soluzione del problema di Cauchy

yl=y5_1.3
{y(1)=1

Mostrare che y(z) ha un punto di massimo relativo per z = 1.

Sia data I'equazione differenziale y” 4 4y’ — 5y = b(x).
(1) Nel caso b(z) = 14¢** trovarne la soluzione che soddisfa le condizioni iniziali
y(0) =2ey'(0) = -2.
(2) Nel caso b(x) = —26 cos x trovarne la soluzione generale.
(3) Nel caso b(z) = 12¢* trovarne la soluzione generale.



! " - C‘
pato 1 b0t caveny ) Y e 300 R
\/(&n)c-;-

[E] NEL Case ,-M=‘I ) TROVARNE LA SoLyBioNe.

E] NEL CAsO ’M‘\""" ) DIRE S€ LA SOLURIOWE F PROLUNGAMLE Fing A +09

@ DATO ('opemaTore DiFferemzaLe X = DD , TROVARE TUTTE LE SoLva.
B Lof(v)= "™ TAU CHE Y(ol=t E coe some o Fr-€"] PER xasom.

y'z2n(xt-y")
DATO ). P. 01 CAVCRY | Y(o)=0 DOVE ™M E UNPARMMETRO |uTERD.

PER m.t :{ [&] TROVARE Lk SO LVMONE.
B DEFTA &) La soLvzioME, nOSTRARE CHE V() E PROLUNGABILE Fio 44

MOSTRARE CHE Y(x) £ OISPAR) E CHE Y(al4 4= PER Rz e,

HOSTRARE CHE Y()- 5 90 PER Xasw E SHMARNE L'OROINE
Dl INFINITES 0,

PER m=§:

TROVARE UN'BquazignEe LINE ARE MOGENER A COBE FFICIENTI COSTANT (ON IL

NiNInO DRVINE POSSIBIE Avenre TRD LE SVE SOcvaoml ANCRE Y(x)= % Colx NS

y' =-Y'+ Lu(14€")
Y(o): [/
(«) MOSTRARE CHe SE & =0 LASHVHONE Y(x) E PROLUNCABILE Fisd A 400

" DAYO 1L . 1 CaveHy {

(b) DIRE 5€ ESIITE VN oato INi2iace & TMECHE |3 Soz. YO CHE sI orrieme,

RisvLra PEFIMITA SU TVITO ,R E SEMPRE STRETTAMENTE CRESCENTE,

SIA Dm L'equanone L(Y]=€* Dove J=D'413 D 36T

(o) TROVARNE LA S0l GEMERALE

(H TKﬂVARNE, SE Cl SONO, TYTTE LE SOl, CHE NOM INTERSE CAND
L'ASSE x, L

(c] TROVARE ump 501 ParriCOLARE ) Yoo ot (v)=€".



[SOLU Z2ionNi)

@ PER 0=0 |'EQUARIONE PIVENTA -

Y= (yi-e)e”

Che HA comk Sovzion cosranr) Y i-1 E Y1 .

SE CON Y0\ INOICHINMO LA SOLUZIONE TALE CHE Y(s10 , ALLORK,FINCE

ESISTE, Now PUO” INTERSECARE LE 2 Sor CosTANTI E QUINDI SobDISFA:
1< N0y ic1

QUINDI  ANEICHE SCRIVERE CHE SQpDISHA:

Y = ((Ge)'-1) e

PERCHE o I dy = {-1:.:.: dy:

POSS 1m0 Scrivere - yi-t yis

Sl e

/.

Crok :

VAR (Pll -4<v(1)
11y

17170

b 1 ~ml}

DA Cut SEGYE:

el celR
1+ Y(x)

Ha poicHE Yiol=0 , st e €= -2 quinbl:

t=Y6) eze‘-z
1+ Y00 ~
croE” L
2€ -2
“Z -4 = C
14 v
CioF
2
Y s | ——— -1
14 eze o 4

LA VERIFICA DIRETTA MOSTRA (HE Ta¢E Yix) © S0Lv 2I0NE Dil PROB. g CAuCHY .

@ IL PoLIwomio o1 TAYLoR DI Yis) Cipcaro €

Pl)= Yoy + V;')-" v 3‘1"("’(1

BASTERA pumave caceolars Vo) | y1o) € ¥to) |

IL DATD INIZIALE CiOICE CHE Y(ol =0.

Q! KA POI:

yinz= (v -1) €

RO}

quinol
\['(0 )= (V?o)- 1) e

0400

= (01’7 - -1

INFINE . .
(-
-

| i wev i)
v"(.):<(v'm-«)€"m,) = eyl L () €T (v

0+l

0 #le) ] .
Quinp V‘(Ol-'- 2 Y’(v)V(O] e B (Vlb) _,J e _(4,‘{ [o))-

c2 (o e e (o-r) e - (t4t0)z O

QuiNor:

OB 01(—!)! f%.oqz = =



6)

PREME TTIARO CHE \ESSENDO ©A’(xY) LIPSCHITHIRMA, VALE 1L TED.
D1 ESIST. E UMICITA [OCALE , QUINO! DONI VOLTA CHE SAREHD IN GRAD
P EMIGIRE Uk FOLVBIONE PER UM CERIO Y, QUEITA SARA L'uNicA,

Ab ts!nm' per y,=¥ E OUVIO CHE LA FUNDONE COSTANTE y‘(.|§1'1

E. SOLY 210MN€ | VISTO CRE PER *4'-'.}' It J[* HEMBRO 51 ANMvLLR, Qi
OUTRE A LEl ~oNM CE NE 3P0 ALTRE
CERCwiAne ORA LE sorvzion Y,(x) E Y,(x) Cow OATI imiRiar

] - 1y
RISPETTIVARENTR ¥,20 E Y,= 3. CHE SONQ ENTRANA! 081 VaALOR)
CHE NON AnmviiaNo IL T*MEnBRo . SAPPIAMG CHE O6mi 30L. Y(n) CoN
DATO INI 2IALE M QuEsTo Tito, FINCHE ESISTE NoN INTERIECA L€ ToLURloml
COSTANTI , QUINGI 31 hA SEMPRE

cos' (20) #0

QUINDI 'EQUARIONE Ppo ESTERE RISCRITTA:

Ly 2
m?(zy(g)) 1+ ut
CI0F :
| I
( tu(?‘/('l)) = (ZM&t‘-ﬂ‘- l)
CI0E :

l..‘(zym) = ) -melomx + C (“" celk)

LA (3) VALE sia Per Y,(x] cite PER Yy(x) .
SE ORK RICOROINO CHE Y, (0)=0 paLL A (3) Ricaviaro:
tos(Z'Y,(O’)-'Z‘Mduo +C

(10 C=0.
QUINDI Y,(x) S00PISFA ;



tbn {2-Y1(IJ) = 2-mchax
OA Cui, 7EmEnpo CONT OEL saTTO ChE YO0 E quinn - I < Y(u) 4% , Seeve:
7
Y, (x): 5 mfh(z ud-uj
[A VERIFICA DIRETIS CONFERne CHE Yyls) € L4 5ot CERCATA pER Y= 0.

PER Yy(x) PROCEDIAMD (n MOBO ANALDCO: DA Y,(o)z T SECve Aucomn

CHE NELLA (3) SI HA C=0 . DUNQUE Y,(s) SobaIsFA:
bom (2,(x) = 2 onelom x
STAVOLTA Pres SICComE Y, (o): .g , Yylx) E compaesa TRA LE 2 SaL
COSTANTI ygj;.f E YEIT . QUINOI Ak ta Stima:
3
121’ AR RS

E PERCIO, QUANpD ESPLCITO (4) RISPETTD A Yy(x), STAVOLTA
OTTENGO:

Y3002 T+ 4 el (2 ncfinx

ANCHE STAVOLTA L4 VERIFICA BIRETTA CONFERMA CHE My(x] E LA
SOLUZIONE CEACATA PER Yor I



@ [0) PER %20 ('EQua2iONE 0L TRE AwLe 2 sor. COSTANTI Y20 ¢

Y21 HA L Sa. chE 51 OTTENGINO SEPARANDO LE VaRuame:
Y'(!) _ 1
, = 1
({vm -vym) X
CloE:
{
- , : :{ .y () 1
1 - (Y 3(y@ X
CI0F . | l
3
(M ) - (]
Clof: ,
&{{—M! : €~ bax Con CEIR.
C19€ -
) e 4
1"\’7!_):2“-6'; CoN CelR
Cl1o€ :
d K \3
() Yix) - (1 - ’i’) Con KER

LA VERtFita DIRETTA MOSTRA CHE LA (1) Soovisen L' EQuARione
Su (0400  PER 0GMI KEIR



AFFINCHE La (1) 7omm ANCHE L 0410 tariate Y(1) = -
BISOGNA Cut:

4= 7(1)3(4- _) =(e-kY

CHE EQuIVALE & DIRE =1 .
PER k=2 La (¢) DweEnTR:

) V- (1 - 3—};

QUINDI UNA SOl MASSIMALE DEL PRoB. D1 CAVCHY E
(vl (o)) cow YOx) os10ps (2)

@ ﬂC(’ONE 3<\’ﬁ" - y) NON E LOCALMEMTE LIPSCHITZIANA .

LA SOL.TROVATA PER 1L PR08, 01 CAUCHY POTREBAE NN Estere L'vwmiea.
PER TROVARE LE MLIRE OSSEAVIAMS 1L GreFiCo DI (2):

LM

CRAFICO M1

Yl!!=(1 --‘:-t )3

IN PARTICOLARE SI OSSERvI CHE PER DGNU Fissa1) K>O

LA (2) HalE secuvENTI PROPRIETA :

(” l:'cu;. Yix) = = oo

(4) é:-w yulz 1

() Vi £ STRETTAMENTE (RESCENTE £ INTERTECH L'as3€  PeR x= k.
)

NEL PuMrd W=k LA Y(x) H#® UNFLESTO ATANGENTE ORIZRONTALE.



GRAZIE A QUESTE PROPRIETA € AL FATTO CHE ANCHE LA FVNPIONE
COSTANTE Y,(x) SO SODMNSFa (' EqQuaRioNE PosSIATY COSTRVI AE
INFINITE SOL. DEL prep. ©1 CAvCHY NEL MODO SEGUEMIE °,
PER OC NI {77,1 SIA
)

(«-.!.) PER 0<x<2

x
0 PER 2¢xLf

¢ )’ -
(1-5) Pen %3

E FACILE VER\FICARE Cye PER BCNI P22, Yo E SoL. DEL
PRO8. 01 CAveRY . 1L GRAFICO pi Y, 060 € 1L SEuENTE:

4\
4 -

(7] \/,(" z

ViyTe Cae 1 3 ppazi , PRES! b4 oL)
oMo SoLv 210Nt DELL'EQ, PER
VERIF(CARE CHE TUTI! INSIERE SoND
UNA SOLU RONE DasTr VERIFICARE

CNE SI RAMCCORDANO IN NODO LINEID
(VER\FICA Cue € OVVIA )

DLTRE A QUELLE date Da (%) NoN eI semo ALTRE SDLy2lomi PER
IL PROBLENA B CAVCHY PERCHZ E T0LO NEC PyNT | DELL'ASSE X
CHE VIENE nEN® (L TEOREMA DI VNILITA .



: (=] 1L POLINOMIO CARATIERISTICO DELL'EQUARIONE € :

PU)= A =32 = = (Me2)(A-1)

PER CVI A SOL. CENERALE Decc' OMOOENEA ASSOC (AT E:

(3) Y(I.): O(Q-N +(P:(4X)ex CON a,p,xelk,
SICCOME 1L TERMINE NON OMOGENED E :
W
(3x+¢) €

E x=1 E ranice o) P(N\) cow nouePunrizl

CERCHIAMO ORA YNA SOL. PARTICOLARE DELLAM NON
OMOGENER DEL TIPO:

({‘) y'm: y’( Ax B) € Y :(Au'i‘Bv‘)t”l
DERIVANPD RIPETUTAMENTE LA (4) S1 DTTIENE:

Y,,‘(’l)-'- (:4!’ 'I'(M"B)!z* ZB!) e”

\/:(t )= ( Ay r(éh B)xt+(64r¢)x+ za) et

Y‘:(l)-'- (Axh( 9A18))¢'+(18M68)¥o u,;a) e



SOSTITVENDD NELU'EQUAZIONE | | TERMINI Com X° B X'
SCOMPAIONO E S| OTTIENE »

(1“~u+ 6 A+ ga)e“: (3:.4)8‘
QVINDI DEVE E §SERE:
19 A=53
{lél-f‘B = §
CHE HA T0LvzipNtl A=
QUINDI

B:i
€ %=

(A

Yp(l) (6)4 +—z—; )el
E PERCIO LA Sa. GENERALE E -
p |
Y(x): Ke (puy)e +(fx’*§x* e* con apyel

@ DOBBIAMO TROVARE ©N OPERATURE DIFFERENZIMLE L
A COEFFICIENTI COSTANTI TALE CHE:

(5) Z(fxte --ue ) (Hv()C‘(
CIOF TALE Cue

g L(Fve’)-2(3xe”) o)’



SICCoME o HA LA PROPRETA che Xf(pm ™) g™
La (4) EQuivace atte 2 cowdiziom

Z(4re)s (e’ ¢ L(re)20

bA cvi S1 DEDUCE CHE IL POLINOMIO CARATTERIST(CO DI b
HA LA RAPICE A=1 Con poLTEPLICCIA { E A= -1 Con
HoLTEPLICITA 2 . QUINDt L E DELLA Forma:

(’}) X: I'o(b—l)o(ml)z

DOVE D E L'OPERATORE PEDIVATA T E L'OPERATORE

IVENTITA E z' E uwn OPERATORE DA DETERMINARE .
OSSERVIAnO CHE:

(0-1)(0s1)* (3ne™) =-1)(0) = O
€ ChE:
(0-1)(p+1) ( ! ,=e') - ul( % €)= (01)(% o§]e7)(xe

QUINDI, CRARZIE AL (7), Ln (5) DIVENTA:

(3) ,‘C'((m)e" ) =(3x14) "

|
VISTO ChE (ne1) E (3n+6) HANNO GRADO 1, CERCHIAMD Z
DI ORpine 1 CHE SooeisF (3) ; CIOE" DELLA FORNA:

xl:(aD_' bl} Ollyélk
UN Tate X' S00msea (3) se E soto SE:

(Q D+ bI)((lﬂ)?‘) B (%‘“4)9‘
CIDE :



((a-ob)x +(2a+b))e’ = (3x+¢)e®
DA Cuvi SEGUE:

atb=3
2etb=¢
CHE HA Sotupiony o0=1 E b=l
DA CVi Segye i': (DFZI) E Quinol:

A = (DfZI)o(D-I)o(DfI)1

QUINDI L'EQ. CERCATA E:

R R e YR (LT [



@ [) L PoLINoMIg CApaTrzRisTiEO £ A =30 +2  CHE B RaDICI

A=1 E ).-'-'l J ENTRAMBE (9N MOLTE Pllarﬁ. 1 | avln" LA SOL.
GENERALE DELLA OMOCEwEAr PSSOCIATA E -

(t0) Y= d e epe’ o, pelR

m,s:ccone JL TERMINE NON OMOBENRD E COMBINRTIONE [ \NEARE
DI Coax ED e” , E AS{ E RADICE DEL POL. CARATTERISTICO
CON MorTEPLICITA 1 | Cl SARA UNA SOL PARTICOLARE DELLA
NON OMDGENEM DEL TIPO :

("") Yo(‘l): ACAN 4B wmw+ Cxe”

PER DPPorTUNI A 8 C ER.
DERIVIAMD (H) E SOSTITVIAMO NEU'EQUAZIONS :

yoi(') = ~Aran +Bean ¢ f(lﬂ)fx

Yo (3)z Acax -Bumu + ¢ (w2)€"
SI OTTIENE :

o
~Apan -By~v +C(M)¢'4(- [ PORRY ) oC(mn‘)d(lfa' 18w 06!’): 10cnn+€

CIOE:

(F-38) cax #(3A4) wimx —(C e" =10 cu+p”
DA CUvl SEGUE:

5.33:40’ JA48:=0 ¢ -C=1
OvvERO °

531, B=~-3 F (C:=-1



I
QUinnl L& SOL. PARTICOLARE TROVATA PER LA NoSTR® EQUARIONE E:

Y.(l): CAN-3Immu -XC

DI CONSEGUENRM, LA SO GEMERALE E :

\”ﬂ: Ytlu)fY,(:)z d(iiﬂe"# Cn% = At -\leu Con d'{)eﬂl

b| L'OPERATIRE DIFF. LINEARE A COEFF. CoSTANTI REAL DI OROINE

MiNIine CHE A PPLICATO A Y(x), LA AnnviLa Deve AveERfE IL
POLINOMIO CARATIERISTICD CON LE RAOC:

A=1  Com mMocTEPLICITA 2
A: 2 e v 2 g e 1

A:i e PR I 1

IL POL. A CoErF. REALI DY GRAPO MIMIND CON Tal) RADIC) E

P() = (X"V(H) (Xra)= Nogpregh-6N+5) -2

QUINDI  L'EQUARIONE CERCATAE:

%) "
VO ey gy gy a5y 2y =0



[a] FINCHE vaLE L comoizione 1< Y(x1<O, vALGOND |
SEGUENT! PAISAGSI:

Y'(d: Y(&\L\(yt(g)) =) \/l(.]:lyll) L{-Y(l)) Py BRTES

. l
1 XMy (-4 ~Y(t))) =2 &
= =l £ 24
& S v "L ( (-4

& (-L(-y(n))) - 2x+C Con CelR
DALLA ConviZiONE Y{o):—-;- SEGVE Quinbl
I (-4 (7)) = 200

CI0E (= L{l-?)f o .
S| OTTIENE QUINDI -

b (-4 ('Y(")): 2%
DA Cul SECVE: -

OE _e¢

S/ NOT! CHE PEROGNI X gR SI HA =-1CY()CO E Quindl
VALGONO LE CONDIZIONI PER LE QuALl | CALCOLI FATTI SN0 VALIDI.

S1 NOTI CHE Y(x) & CRESCENTE Ep Nx ASIMTOTO ORIZRONTALE
Y0 A @ B Y=-1 A -0




@ 31 NOTI CHE L'EQ. DIFF. ASSEENATA £ A/TOMINE C10E DELLA FORMS
Y':'F(‘l) CoN F (e NON DIPENDE DA .

b CONSEGUENZA SE Y(x) E SOLvZIDNE, LO € ANCHE
O6N| SUA TRASLATA OR12zoNtME, CIOE OGNI FUN2'ONE

v(x) DEL Tip0:
v(x)zY(u+e) CON aceclR .
QUE 570 PERCHE:

(e Y'0a)-12 F(v(xeal]= FLv(0)

Me PER Come E FATTA Y(x) (VEDI Fic. (o)) , LE sue
TRASLATE QRI720NTALI Rigneigmo LR STRiISCIA m#(-f'o)'
OVVERO -

V(%)) € R¥(-40) Jue|kR T-C. Y=Y(xea) passarer (¥5,%).
PER QUANTO APPENA DETTO TALE FUNRIONE € SOL.DEL PROD.DI PAUCHY:
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GRP2IE A TES. Of PROLUNGARILITA EUI ) DAL COMPATTY , V() POTREBSE EisEn:
PRotumcars pLTRE b, IN CowTRASTO oL Farto cae b € IL ESTRENe

DE“."“““V“(‘ b ESISTENZA Mass mare.
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SE PER ASIURDO Nop FesiE - o0 hp £ R, ALLORS St AVREANE ;
§
A yiml = B -(g’;\](l])‘ z - (oo 41) s~

N4 ™ (e

OTTERREnro Quine) cap F*.30 TAECwe Y'orc-4 pea x3 %,




@

Hr AioRA Yxyw, 5 pa
» 2an
Yx) = Yix) oFf‘mlr < Y f—f 4F = Y(n) = (vev,) —» == PER X
L)

B " A
CHE CONrRADNICE ['ASTUNTIONE Yigof. 51

ye-x'sf

QUING PER X< jo DEVE S55€nE Y [(a) - o,
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